

# ВЫКСУНСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН  
ВЫКСУНСКОГО  
ГОРКОМА И  
РАЙКОМА ВКП(б)  
ГОРОДСКОГО  
И РАЙОННОГО  
СОВЕТОВ  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

## Сорняки из поля вон

Борьба за высокий урожай военного времени, начатая колхозами нашей родины на весеннем севе, с каждым днем принимает все более упорный характер. Следуя примеру рабочих оборонной и всех отраслей промышленности, колхозники страны организуют Всесоюзное социалистическое соревнование на лучшее снабжение фронта и страны хлебом, мясом, маслом, другими продуктами и сырьем для промышленности.

Весенний сей это только начало борьбы колхозников за высокий урожай. Чтобы получить его нужно организовать хороший уход за посевами. Поля участников Всесоюзного социалистического соревнования, — а ими должны быть все колхозы — не могут быть в сорняках. Двух-трехкратная прополка и междурядная обработка обязательна согласно требованиям агротехники.

Многие колхозы нашего района сильно затянув весенний сей до сих пор не обсудили на общих собраниях колхозников решения исполкома Облсовета и бюро Обкома ВКП(б) о прополке и междурядной обработке посевов, не составили точных графиков этих работ, не пересмотрели устаревших норм.

Иначе смотрят на это дело колхозники передовых артелей. В Грязной, например, первую прополку зерновых начали неделю тому назад, поставив своей целью закончить ее до 15 июня. Не ждет полного завершения сева и высадки в открытый грунт рассады, а всю свободную силу поставила на прополку лука и свеклы бригадир овощеводческой бригады колхоза имени Красной Армии Мария Ягоровна Белякова.

У руководителей колхозов не может быть речи о недостатке рабочей силы. В их руки дано сильнейшее оружие — постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) „О порядке мобилизации на сельскохозяйственные работы в колхозы, совхозы и МТС трудоспособного населения городов и сельских местностей“. Как же используется это постановление колхозами и работниками районного земельного отдела?

Большинство руководителей колхозов не склонно использовать у себя на работе людей, могущих быть мобилизованными, а руководители райзо и даже агрономы соглашаются с ними. Председатель Змейского колхоза Сошников прополку думает начинать лишь после того как закончит сев, а агроном Юнин соглашается с ним и не может потребовать немедленного начала прополки посевов. Вот и получается, что в одном случае колхоз снижает урожай запоздалым севом, а в другом и ранние посевы не дают нужного урожая вследствие засоренности.

Родина и фронт требуют от колхозников военного урожая. Хороший уход за посевами, в значительной мере гарантирует выполнение этого требования.

## О проведении сеноуборки и силосования кормов

Решение бюро Горьковского обкома ВКП(б)  
от 31 мая 1942 года

Бюро обкома ВКП(б) обращает внимание райкомов ВКП(б), райисполкомов, директоров совхозов и МТС и правлений колхозов на особое значение проведения сеноуборочных работ и силосования кормов в колхозах и совхозах. В текущем году необходимо увеличить сбор сена и накопления силоса, учитывая, во-первых, что животноводство в колхозах и совхозах должно значительно увеличиться и, во-вторых, потому что возросла потребность Красной Армии в сене.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы проверить во всех колхозах выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 29 мая 1941 г. „О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах“ и обеспечить проведение этого постановления полностью в текущем году.

Командировать в районы представителей обкома ВКП(б) и исполкома для проверки выполнения этого постановления.

2. Облзо, райкомы ВКП(б) и райисполкомы обеспечить окончание ремонта сенокосилок, лоуэгрейков, силосорезов и подготовку всего сеноуборочного инвентаря в колхозах и совхозах не позднее чем за 5 дней до начала сенокоса, а ремонт и строительство новых силосных сооружений закончить не позднее 20 июня с. г.

3. Утвердить план раннего силосования дикорастущих трав в количестве 263,5 тыс. тонн и план второго укоса на площади 70 тыс. га. Поручить облзо немедленно довести порайонный план раннего силосования и второго укоса. Установить срок окончания раннего силосования — 20 июля с. г.

4. Поручить облзо организовать проведение 3—5-дневных курсов по подготовке колхозных кадров по технике силосования кормов, работе на сеноуборочных машинах.

5. Привлечь на уборку сена и силосования кормов мобилизуемое на прополку урожая население из городов, рабочих поселков, учащихся вузов, техникумов и школ, а также колхозников, работающих на животноводческих фермах колхозов.

6. Поручить облзо организовать проведение 3—5-дневных курсов по подготовке колхозных кадров по технике силосования кормов, работе на сеноуборочных машинах.

7. В соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) о доплате за повышение урожайности обеспечить выдачу колхозникам бригад, перевыполнивших план урожайности сеяных трав, естественных сенокосов и кормовых корнеплодов на закрепленной за бригадой площади, третью часть урожая этих кормовых культур, собранного сверх установленного для бригады плана.

8. Поручить облзо разработать мероприятия по обеспечению животноводства колхозов и совхозов кормами на 1942 год и представить их 3 июня с. г. на рассмотрение бюро обкома ВКП(б).

9. Обязать райкомы ВКП(б) представить в обком ВКП(б) к 12 июля 1942 г. отчет о проведении сеноуборочных работ и обеспечении животноводства кормами.

Секретарь обкома ВКП(б)  
М. РОДИОНОВ.

Четвертого июня колхозники сельхозартели имени 8 марта (село Сноведь) обсудили решение исполкома Облсовета и бюро обкома ВКП(б) „О проведении прополки и междурядной обработки посевов“, а на второй день приступили к практическому его выполнению.

Исполком Сноведского сельсовета (председатель тов. Апаренков) помогая правлению колхоза в мобилизации сил, решил мобилизовать на прополку колхозных посевов 92 человека из граждан села несостоящих в колхозе и не занятых в промышленности, создавая из них отдельные бригады.

В колхозе „Серп и молот“ за три дня было прополото 4 гектара овса и 2 га пшеницы. А вчера правление колхоза и исполком сельсовета, с помощью агронома райзо тов. Леонтьева составили точный график проведения прополки, согласно которого будет мобилизовано на помощь колхозу нигде не работающее население Грязной.

Хуже положение в колхозах Семиловского сельсовета. Здесь никто еще не приступил к прополке ранних посевов, ссылаясь на то, что не закончили полностью сев. Исполком сельсовета обязал всех председателей колхозов немедленно разработать графики прополки и дать заявки на потребное количество рабочей силы, но до сих пор никто такой заявки не представил, а председатель колхоза „Красное Пятово“ тов. Кланькин в своей докладной сельсовету пишет, что ему потребуется только кузнец, а всю остальную работу выполнят силами членов колхоза.

Тенденция на затягивание всех сельскохозяйственных работ, что повлечет за собою снижение урожая, имеется и у некоторых других председателей колхозов. Не желая проявить заботу о приеме мобилизованных и правильном использовании их, такие председатели колхозов заявляют, что они справятся своими силами, практика же работы на севе показала к чему приводят такие заявления.

## Лучше руководить социалистическим соревнованием

### Металлурги Выксы должны в июне ликвидировать отставание

(С пленума горкома ВКП(б))

Состоявшийся 5 июня пленум городского комитета партии заслушал и обсудил доклад директора металлургического завода тов. Соболева и секретари парткома тов. Родина о социалистическом соревновании на заводе.

Неутешительные итоги соревнования за май сообщили докладчики пленуму. Только листокопальный и цех ИЗО хорошо работали в мае, а остальные цехи и в целом завод не только обязательство, но и план не выполнили. Майскую программу по стали завод выполнил хуже, чем в апреле.

Основная причина плохой работы завода заключается в том, что руководители завода и цехов не возглавляли производственный подем рабочих. Завком и профорганизации цехов доводилось не руководить социалистическим соревнованием, а партком и цеховые парторганизации слабо контролировали выполнение принятых обязательств цехами, сменами, бригадами и отдельными рабочими.

Листокопальный и новомартеновский цехи с начала соревнования ежедневно повышали темпы работы и 19 мая были близки к выполнению своих обязательств. Но с 20 мая выполнение программы этими цехами пошло на снижение, партийное и хозяйственное руководство завода не приняло жестких мер к устранению недостатков, мешающих коллективам лучше работать и цехи майскую программу не выполнили.

В развернувшихся прениях члены пленума подвергли резкой критике партийное, профсоюзное и хозяйственное руководство завода, не обеспечившее выполнение коллективом завода взятых им обязательств во Всесоюзном соревновании металлургов.

Выступающие товарищи говорили о все еще низкой трудовой дисциплине на заводе, о том, что руководители цехов не выполняют приказы директора, а последний не проверяет исполнение своих приказов и либерально относится к руководителям, срывающим выполнение плана.

О слабой массово-политической работе указывал тов. Вобров.

Парторганизации цехов — говорит он — плохо борются с браком, авариями, простоями, а ведь эти недостатки срывают выполнение коллективами цехов своих обязательств.

На заводе немало стыхановцев

показывающих высокую производительность, — говорит тов. Седов — но их опыт не передается на отстающие участки. Ничего в этом отношении не делает завком профсоюза.

Секретарь горкома ВКП(б) тов. Сокол в своем выступлении указал, что парторганизация завода не перестроила массово-агитационную работу в соответствии с задачами вытекающими из первомайского приказа товарища Сталина. Агитаторы — говорит он — проводят чужие и беседы, не мобилизуют массы на выполнение конкретных задач, стоящих перед бригадой, сменой, цехом. Не видать авангардной роли в соревновании комсомольской организации завода.

— Правильно — говорит тов. Сокол — начальники цехов жалуются на технический отдел завода, его работники по-боевому не взяли за оказание технической помощи цехам, ничем иначе нельзя объяснить, что в цехах продолжается большой выпуск брака, изделия изготавливаются низкого качества, все еще много нарушений технологии.

Задача партийного и хозяйственного руководства немедленно устранить указанные недостатки и добиться в июне выполнения обязательств коллективом завода.

Пленум, приняв соответствующее решение, предложил партийному комитету завода немедленно коренным образом перестроить партийно-массовую работу, подчинив ее выполнению задач, вытекающих из первомайского приказа товарища Сталина.

Пленум обязал цеховые парторганизации шире развернуть массово-агитационную работу и повседневно контролировать выполнение принятых обязательств коллективами цехов, смен, бригад, а профсоюз организовать систематическую проверку заключенных соцдоговоров и не реже одного раза в декаду подводить итоги соцсоревнования в каждом цехе по сменам, бригадам и отдельным рабочим.

Главный инженер завода обязан по решению пленума принять необходимые меры, обеспечивающие в июне безаварийную работу завода и полное использование оборудования, не допуская простоев.

Пленум обязал бюро горкома ВКП(б) систематически проверять принятое решение и привлекать к партийной ответственности невыполняющих его.



На снимке: Группа краснофлотцев-десантников в боевой операции на территории, занятой противником  
Фото Е. Халдея Фотохроника ТАСС

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 5 июня

В течение 5 июня на ряде участков фронта происходили бои местного значения и активные действия разведчиков.

За 4 июня частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 20 немецких танков, 75 автомашин с войсками и грузами, 3 автоцистерны с горючим, 60 подвод с боеприпасами, 18 полевых и зенитных орудий, 5 минометов, взорван склад с боеприпасами, разрушен ангар, разбито 40 железнодорожных вагонов, рассеяно и частью уничтожено до пяти рот пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта, в течение дня отбила несколько атак немецкой пехоты, наступавшей при поддержке танков. Противник понес большие потери. Подбито 11 немецких танков. На другом участке фронта наши бойцы, ведя оборонительные бои, уничтожили 5 немецких танков.

Часть под командованием тов. Вусарова (Калининский фронт) овладела укрепленным населенным пунктом. Немцы потеряли убитыми свыше 100 солдат и офицеров. Позднее гитлеровцы подтянули подкрепления и предприняли несколько контратак. Все контратаки немцев были отбиты. Противник отступил, оставив на поле боя 250 грузов. Захвачены трофеи и пленные.

Наши танкисты, действующие на одном из участков Южного фронта, внезапно ворвались в расположение противника. В завязавшемся бою уничтожено 2 немецких танка, несколько орудий и пулеметов. В районе одного населенного пункта немцы потеряли убитыми до 400 солдат и офицеров.

Несколько групп наших самолетов совершили успешный налет на вражеский аэродром (Юго-Западный фронт). Зенитки противника открыли огонь уже после того, как наши летчики начали штурмовать 60 немецких самолетов, находившихся на земле. Когда операция подходила к концу, в воздухе появились

вражеские истребители. Завязался воздушный бой, во время которого было сбито три „Мессершмитта“. В результате налета наших истребителей на аэродром, уничтожено 40 немецких самолетов. Наши потери — 2 самолета.

Группа бойцов под командованием старшего лейтенанта Филимонова, проникнув в тыл противника, встретила 30 немецких автоматчиков. Внезапным ударом наши бойцы полностью уничтожили всю группу гитлеровцев.

Партизанский отряд „Деда Фомы“, действующий в одном из оккупированных немцами районов Калининской области, днем проник в населенный пункт Г. Партизаны забросали гранатами столовую, в которой обедало 30 гитлеровцев. Воспользовавшись паникой среди немецко-фашистских оккупантов, партизаны разгромили вещевой склад и на немецких повозках вывезли обмундирование и обувь.

Пленный обер-фельдфебель летчик 55-й немецкой эскадры Альфред Гоберт заявил: „Несколько дней назад три бомбардировщика 55-й эскадры получили задание разведать движение русских пехотных колонн. Во время разведки мы попали под обстрел зениток. Первый залп батарей накрыл мой самолет, второй самолет сгорел в воздухе, а третий повернул обратно. Советских летчиков мы рассматриваем как самых опасных и опасных противников. Недавно мне пришлось участвовать в одном воздушном бою. Немецких самолетов было 10, а русских только три. Несмотря на то, что на нашей стороне было численное превосходство, русские вывезли в бой. Им удалось сбить один самолет, после чего остальные наши машины вернулись обратно, не выполнив задания“.

За последнее время участились нападения на немецкие отряды, занятые на строительстве укрепления в Северной Норвегии. Недавно около Нарвика норвежские патриоты перерезали немецкую охрану и освободили 60 военнопленных, работавших на строительстве.

## ПЕРВЕНСТВО ЗАВОЕВАЛ УЧАСТОК МАКАРОВА

Рабочие моей смены, как и весь коллектив кузнечного цеха машиностроительного завода ДРО, горячо откликнулись на призыв передовых заводов страны — дать фронту оборонной продукции сверх плана.

Между участками, бригадами широко развернулось социалистическое соревнование за лучшее выполнение взятых обязательств.

В итоге первого месяца соревнования первое место в цехе занял коллектив заготовительного участка мастера Макарова. Он выполнил свои обязательства на 133 проц., дал продукции на 47 процентов больше плана. Высоких показателей на этом участке добились рабочие гг. Вдовин и Верушкин, выполнившие нормы за май: первый на 290 проц. и второй — на

260 проц. вместо 150 проц. по обязательству.

Перевыполнила свои обязательства и бригада огнерезчиков, ее показатель за май 122 процента к плану. Первенство в бригаде завоевал резчик тов. Козлов П., он выполнил нормы на 185 процентов вместо 160 по обязательству. Хорошо работали и резчики гг. Костин С. и Козюков.

Отстал от передовиков коллектив кузнечно-гибочного участка руководимый мастером Корольковым Д.

Задача коллектива смены подтянуть отстающих к передовым и дать продукции в июне больше, чем в мае.

Начальник смены кузнечного цеха завода ДРО  
А. ГОРЮНОВА.

## МАСТЕР СВОЕГО ДЕЛА

На машиностроительном заводе ДРО Иван Семенович Романов работает с первых дней пуска его в эксплуатацию. На отлично закончив курсы по токарному делу, он был поставлен работать на карусельный станок. Много интереса у тов. Романова вызвал новый большой станок. Старательно он изучал каждую его часть, каждое его движение. Исключительную аккуратность проявлял он в уходе, в соблюдении чистоты рабочего места.

Постепенно Иван Семенович изучил свой станок в совершенстве, на отлично освоил технологию обработки деталей и на протяжении нескольких лет в цехе № 1 является одним из лучших карусельщиков. Свое рабочее время тов. Романов организует так, что у него не пропадает напрасно ни одной минуты. Перед началом работы вы у него всегда увидите аккуратно, по порядку разложенный полный комплект инструмента. До работы он позаботится о том, чтобы все было под руками. В процессе работы проявляет большую смека-

ку и ежедневно добивается высоких показателей.

Выполняя ответственные заказы, на карусельном станке никто не давал за смену более 10 деталей, а тов. Романов стал обрабатывать по 12 деталей, потом он увеличил скорость резания станка и обработал за смену 14 деталей.

31 мая коллектив цеха заканчивал выполнение программы. Для полной сдачи готовой продукции не хватало несколько деталей. Тов. Романов, обдумав все, решил, что он сможет недостающие детали за смену сделать. В помощь ему был выделен подручный. Успех был обеспечен. К концу смены тов. Романов установил новый рекорд, обработав 15 деталей. Цех полностью сдал продукцию.

Свой опыт работы Иван Семенович охотно передает другим, много помогает молодым рабочим, недавно пришедшим на производство.

Мастер цеха  
А. ЗИНОВЬЕВ.

## ЧТО МЕШАЕТ РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ

Рабочие первой и третьей секций холодного отдела старотрубного цеха активно участвуют во Всесоюзном социалистическом соревновании металлургов. Ежедневно они добиваются перевыполнения норм. Вторая же секция заметно отстает.

Во всех трех секциях немало энтузиастов стахановцев, которые отдадут все свои силы и способности производству. В секции № 3 обрезчиком работает старый кадровик тов. Духов. Он ни на минуту не покидает своего рабочего места, внимательно следит за исправностью станка, если заметит на нем хоть малейшую неисправность обязательно добьется, чтобы она была устранена в этот же день. Расход инструмента у тов. Духова всегда меньше всех. От работы т. Духова зависят следующие станки, так как он выполняет первую операцию. И не было случая, чтобы хоть один станок простаивал из-за него, тов. Духов всегда старается сделать запас.

В первой секции замечательно работают обрезчики Селезнев и Вдовин, их станки стоят рядом. Тов. Вдовин работает на втором станке, ему приходится обрезать более длинные концы, что значительно труднее, но он не отстает и работает наравне с Селезневым. На нарезных станках значительно перевыполняют нормы Мирошкин и Денисова.

Тов. Битюкова работает на наворотке муфт. На ее участке заканчиваются операции секция. Не успевает тов. Битюкова сделать наворотку муфт — свизится выполнение программы у всей секции, но в практике работы Битюковой такого случая еще ни разу не было.

Холодный отдел цеха мог бы значительно лучше справиться с выполнением программы, если бы своевременно ремонтировались тележки, станки. Сейчас на обрезном станке № 6 необходимо сменить патрон, из-за неисправности которого станок недорабатывает, но заменить его нечем. В механической мастерской цеха таких деталей имеется три, но они все неисправны. Несколько раз я заявлял об этом мастеру мастерской тов. Бушуеву, но он не принимает мер, очевидно дожидаясь когда станок совсем остановится.

Резцы часто попадают мяткие, плохого закала, не выдерживают режима в обработке труб. Еще хуже снабжают нас ремнями, они часто обрываются, а шивки дают короткие, которые долго не держат.

Устранить эти недостатки легко, надо только администрации цеха проявлять заботу и тогда в нашем отделе значительно возрастет производительность труда.

Мастер холодного отдела  
В. ВОРОБЬЕВ.

## Письмо с фронта

### Приказ товарища Сталина выполним

Жизнь на фронте идет чередом. Наша Красная Армия продолжает гнать назад проклятых фрицев, нагло забравшихся на нашу священную землю.

В боях за один населенный пункт я с группой в пять бойцов забрался в жилой дом и стал наблюдать за действиями немцев. Как только наступил рассвет под натиском наших войск немцы в панике пустились бежать. Из засады наша группа метко расстреливала фрицев и уложила их 40 человек. Село в это время пылало. Загорелся и наш дом. Переменив место обороны, мы не давали пощады врагу: уничтожали его силу и боевую технику. Населенный пункт был взят.

За то, что я смело вел своей взвод в бой, сам был всегда впереди и личным примером вовлекал бойцов в бой, правительство удостоило меня высокой чести, наградив орденом „Красной звезды“.

Каждый боец на фронте горит одним желанием — выполнить приказ Наркома Обороны СССР товарища Сталина — быстрее разгромить врага. На передовой линии фронта мы в свободную минуту изучаем технику и оружие, которым нас вооружила страна.

До мобилизации в армию я работал токарем на машиностроительном заводе ДРО в цехе № 1. Я призываю всех машиностроителей завода активнее участвовать в социалистическом соревновании, давать как можно больше продукции. Она сейчас так необходима для полного разгрома гитлеризма.

Орденосец  
Ф. ШИШКИН.

Отв. редактор  
П. Г. ЮДИН.

ВЫКУНСКОМУ МАСЛОЗАВОДУ  
— ТРЕБУЕТСЯ КОНЮХ —  
справиться: Выкса маслозавод.  
№ 105

СТРОИТЕЛЬНЫЙ ДВОР  
(за деловым клубом) отпускает организациям и гражданам города опилки бесплатно в неограниченном количестве.  
№ 102

Колхозу „Красная Борковка“  
СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ КУЗНЕЦ  
Оплата по соглашению. С предложением обращаться: село Борковка, правление колхоза.  
1—2 № 103

ЗАГОТКОНТОРЕ „СОЮЗТИЛЬ“  
ТРЕБУЕТСЯ  
заведующий складом  
С предложением обращаться в контору (за ветпунктом)  
1—2 № 104

ПРОПАЛИ ЖЕРЕБЯТА  
из табуна колхоза „Красная Борковка“. Матка вороная 3-х лет, меренок гнедой 3-х лет и жеребчик вороной 1 год.  
Знающих о их нахождении просьба сообщить правлению колхоза.  
3—3